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terménybeszolsgál- 
tatás szabályozása 
A közellátásügyi mtniszter ren- 

delkezése alapján a gazdálkodó köte- 
les a kenyérgabona beszolgáltatási kö- 
telessége alapján beszolgáltatandó ke- 
nyérgabonát a cséplés befejezésétől 
számitott tizenöt napon belül valamelyik 
vásárlásra jogositott kereskedőnek meg- 
vételre felajánlani, amelyet a nyilván 
tartó hatóság ellenőriz. Ha a gazdál- 
kodó a közellátási kormánybiztos en 
gedélye alapján a kenyérgabona be- 
szolgáltatási kötelessége teljesitéséül ár 

a felajánlott 
árpamennyiséget köteles a cséplés 
befejezésétől számitott tizenöt napon 
belül valamely vásárlásra jogositott 
kereskedőnek megvételre felajánlani. 
A zsirra, vagy szabadválasztásu ter 
terményekre és termékekre vonatkozó 
beszolgáltatási kötelesség teljesitésére 

1943. évil 
október hó 31. napjáig kell valamelyik 
vásárlásra jogositott kereskedőnek meg- 
vételre felajánlan! A beszolgáltatási 
kötelesség teljesitésébe beszámittatni 
kivánt kölest, vagy hajdinát szintén a 
fenti időpontig kell felajánlani. 

A gabona vásárlása szempontjá- 
ból az ország területe vásárlási kör- 
zetekre oszlik. A közellátási kormány 
biztos a Központ értesitése alapján 
közhirré teszi hatósága területén az 
egyes vásárlási körzetekben gabona 

vásárlására jogositott országos körzeti 
és helyi kereskedők nevét. A vásár 
lásra jogositott kereskedő a számára 
megállapitott vásárlási területen köte. 
les a neki eladásra felajánlott gabonát 
a hatóság által megállapitott termelői 
áron megvenni éspedig ha harminc 

métermázsát ez nem haladja meg, ki 
vánságra azonnal is, ha a hárminc 
métermázsát meghaladja és az eladó 
nak a gabona raktározására megfelelő 
helyisége nincs, a kereskedő a gabo- 
nát a vételtől számitott tizenöt nap 
alatt átvenni és kifizetni köteles. 
országos- és a körzeti kereskedő a 
megvásárolt kenyérgabonát csak utal 
vány ellenében adhatja el, a megvásá- 
rolt kölessel, hajdi ával, árpával és 
zabbal pedig kizárólag a Központ, 
vagy a Központ kirendeltségének uta- 
sitásai szerint rendelkezhetik. A helyi 
kereskedő az általa megvásárolt gabo- 
nával csak annak az országos, vagy 

körzeti kereskedőnek az utasitása. 
szerint rendelkezhetik, akinek részére 

a gabonát megvásárolta. 

mányzat felemelte a liszt, 

Az 

Még mindig tovabb terjed 
az amerikai bányászsztráijk 

Roosevelt fenyegetőzései ellenére 
az amerikai bányászszírájk még min- 
dig tart. Mi több, az eddig munkába 
nem lépett 150 ezer penssilvániai 
sztrájkoló számát 40 ezer uj sztrájkba 
lépett bányász száma növeli. A május 

óta tartó bányászsztrájk 250 milhó 
tonna széntől fosztotta meg az ameri- 
kai hadiipart. Ez annyit jelent, hogy 
napi 2000 tonna acélgyártás lehetősé- 
gétől esett el az USA hadiipara. 

a fekele-lemgeren 
német buvárhajók őrködmek 

A legujabb jelentések mind arról 
számolnak be, hogy a Fekete-tengeren 
német buvárhajók őrködnek arra, ne- 
hogy orosz szállitóhajek akár román, 
vagy bolgár partok felé partraszállási 
szándékkal utrakelhessenek. - Itt je 

lentjük, hogy a kubáni hidfő körül tá- 
madó oroszokat a németek ismét visz- 
szaverték s ezen a vidéken 250 part- 
raszáltitó kompott tettek használhatat- 
lanná. Rengeteg hadianyagot is elpusz- 
titottak. 

Észak. Afrika partjai előtt a németek 

pusztitják a szállitó-hajókat 
Stokholmi jelentés szerint az an- 

golszász szállitóhajók már mind az 
északafrikai partok előtt állnak és 
várják az inváziós csapatok hajóra 
szállitását. Német részről azt közlik, 
hogy a legutolsó 24 óra alatt a német 

bombázók 51 angolszász 
sértettek meg, vagy sülyesztettek el 
az északafrikai partok előtt. Angol- 
szász buvárhajók is áldozatul estek a 
német bombázásoknak. 

szállitőhajót 

Dél-Bulgáriában szétverfek 

egy keommumista bandát 
Vichyből közlik, hogy Dél Bulgá- a 

riában, az egyik község határában a 
bolgár rendőrség egy 12 főből álló 
fegyveres kommunista bandára akadt. 
Köztük fegyveres összetüzésre került 

sor. A 12 kommunistából betet 
agyonlőttek, ötöt pedig elfogtak. A 
banda célja partizánok megszervezése 
volt. 

— 

Az egész vonalon megtörtént az áremelkedés 
felemelték a fogyasztási adót 

Julius elseje az árak nagy feleme- 
lésének napja volt. A közellátási kor 

cukor és 
egyéb fogyasztási cikkek árait. A só 
kilónként 54 fillér, az egységes liszt 
50 fillér, a cukor 2 pengő 16 fillér. 
Drágult a dohánynemü ára is, a le- 
vente 5 fillér, a szimfónia 7 filér da- 
rabonként. 

Az árak uj megállapitásakor a 
kormány rendeletben szabályozta a fi- 
zetéseket is. A közalkalmazottak 20 
százalékos emelést kapnak. A magán- 
alkalmazottak fizetésemelése 30 száza- 
lékos. Rendezték a munkás és mező 
gazdasági béreket is. 

Uijra megállapitották a hus és ál- 
talában a szeszfélék fogyasztási árát 
is. Erről egy ma kiadott polgármesteri 
hirdetmény közli, hogy a bor, pezsgő 

és habzó bor százliterenkénti fogyasz- 
tási adója 40 pengő az eddigi 16 pengő 
helyett, Marhák, ökrök, birkák, tehe- 
nek után az eddigi 138 pengő 60 Hfil- 
léres fogyasztási adó helyett 28 pengő. 
Az egy éven aluli borjuk eddigi 2 
gengő 4 Iilléres fogyasztási adója 
450-re emelkedett. Ugyanilyen arány- 
ban emelkedtek más áruk fogyasztási 
adója is. Malacok után ezentui G-20 
kilóig 4 pengőt. süldők és serlések 
után 70 kilóig 5 pengőt, sertések után 
110 kilóig 5 pengő 50 et. ezen felül 
6 pengőt kell fizetni. A friss hus, füs- 
tölt hus, kolbász félék, szalonna má- 
zsánkénti Togyasztási adója ezentul 9 
pengő 408 helyett. 

Velttél már 
zási bélyeget? 

leveledre hadigonoo-



A fTürdő üzeme takaritás és átalakitás miatt 
augusztus 1-is szü ünetel 

Gondolalok 
az iskola és a pályaválasztás körül 

A SZELLEMI FOGLALKOZÁSOK 
TÁVLATAI KOZOTT.. 

Olvasóinkkal már találkoztunk a 
fenti összefoglaló cim alatt két izben. 
Vizsgálgattuk, hogy mit 
probléma számunkra a gazda és az 
iparos szeművegén keresztül. Felada- 
tunknak most egy nehezebb területére 
érkeztünk. Ezer kérdés mered 
Mi akarsz lenni ? Tanár, tanitó, lelkész, 

orvos, ügyvéd, katona mérnök, vagy a 
hivatalnoki élet szürke napszámosa ? 
Lehetetlen itt külön külön valamennyi 
vel foglalkoznunk. Hiszen valamennyi 
egy egész emberéletet felölelő munka- 
mező, amire egy könyv kevés volna, 
nem egy ilyen rövidecske ujsághasáb ! 

De bárhova szeretne menni bárki, 
vagy szeretné nevelni gyermekét, van 
nak bizonyos átölelő szempontok, ami 
nélkül magyar földön magyar 
ember nem boldogulhat. Ezt kell meg- 
keresnünk itt is ! 

Az első, ami szembeötlik, hogy üt 

már nélkülözhetetlenek a felsőbb isko 

lák. Aztán a második, hogy ezeken a posz 

tokon márbármilyen formába vezet valaki 

valakit. Egyéniségünk hatósugara a leg 
több esetben nagyobb, mint a föld, 
vagy az ipari szerszámok mellett. Néha 
beláthatatlanul nagy. Kicsi vagy na 
gyobb tömegek lelkülete formálódik 
kezünk alatt egy életen keresztül. A 
magyar közélet olyanná alakuol, a ma 
gyar néplélek olyan irányban fejlődik, 
ahogy ez a réteg vezeti. Kidomborodik 
tehát egy másik mérlelhetetlenül fontos 
mozzanat: a magyar középosztály fele 
lőssége a ma magyar nép egyeteméért ! 

De nézzük ezeket közelebbről. 
Az iskola mérlelhetetlen fontos 

sága itt vitán felül áll. Nyilvánvaló, hogy 
a jelen idők követelményeihez igazodva 
minden életre való elkészitésnek el kell 
halványulnia amellett, hogy az iskolá- 
nak a népvezelés elsőszámu előkészi 
tőhelyének kellene lennnie. De csodá- 
latosképpen a sok bölcs és elég gyak 
ran helyénvaló tantárgy mellett erről 
ballanak legkevesebbet diákjaink. De a 
mal iskolaszervezettől eltekintve is tény 
marad, hogy a magyár nép mianden 
faju rétegének ügyes bajos dolgait kell 
intéznünk, őket kell majd tanitanunk, 
gyógyitanunk, kőztük igazságot tennünk, 
nekik mérnünk s érte élnünk! Sajnos 
ezt tanitja meg legkevésbbé a mai 
iskola ! De neked fiatal barátom, akit 
Tekintetes" urrá avatott egy érettségi 
biztos, ezt kell tudnod legelőbb és leg 

FERENCJÖZSEF 
KESERÜVII 

mond ez a 

feléd ? 

lelkü 

mélyebben ! Mert minden pálya és 
foglalkozás legharcosabb és legszivó 
sabb összefogója ez a magyar föld és 
legnemesebb és egyetlen végső célja 
ez a tisztviselők mellett sokszor árván 
csatangoló magyar nép. Nem akarok 
itt szidni vagy bántani senkit. Hiszen 
ez elsősorban engem magam kell hogy 
érjen. Csak szeretném, hogy mindket 
ten egy csöppnyivel világosabban lát 
nánk a mi parányi életünk mellett a 
mi nagy fekete sorsunkat. Azt szeret 
ném, ha megértenénk induló fiatalok, 
vagy aggódó szülők együtt, hogy nem 
az elsősorban a fontos, hogy életpályát 
válasszunk egy darab kenyérért, vagy 
egy kis, vagy nagy havi fixért, hanem 
annak átérzése, hogy választott pályánk 
sulya alatt megszámlálhatatlan magyar 
ember sorsa, lelke, gazdagsága,. lelki 
tisztasága, felemelkedése, vagy elzüllése 
személyileg rajtunk fordulhat meg. 

Ha csak életpályát választasz egy 
darab kenyérért, hideg szerkezetté válsz 
egy jól-rosszul műüködő óramüben. De 
ha ugy indulsz el akár jegyzőnek, akár 
birónak, vagy városházi tisztviselőnek, 
hogy ezt a hivatást nem önmagadért 
éled, hanem pont azokért, akik csak 
félénk. fázóssággal, vagy álalázattal, 
esetlleg kényszerből mernek hozzád 
menni, egyszerre napsugár ömlik 
asztalodra, egész hivatali szobádba, a 
hozzádmenők fázós, fájó lelkére s egy 
szerre megszületik köztetek az a lég 
kör, amiért tulajdonképpen népvezetővé, 
nevelővé, gyógyitóvá kell és érdemes 
válnod. 

Nem kell nézned csak ilyen fana- 
tikus és fájó magyar szemmel és azon 
nal tudod, hogy egyik magyar semmi 
vel sem érhet többet, mint a máésik. 
Nem gazdagság, erszény, vagy bivatali 
méltóság szerint fogod lemérni munka 
problémáid megolgását, hanem az 
egyetlen mérték szerint, hogy magyar 
ember sorsának az intézésre méltatott 
az Isten ! 

Ha munkahelyeden ez tud mindent 
álölelő és diktáló tényezővé válni, si- 
lánynyá halványul előtted a cimlépcső 
zet betegesen sallangos jellege, nem 
kérsz és nem adsz protekciót. Isten 
legszebb kiváltságának és kitüntetésé 
nek fogod tekinteni, hogy ennek az 
árva gondviselője lehetsz az ország 
akármelyik elhagyott zugában ! 

Tudunk igy életpályára fiatalokat 
előkésziteni, vagy magunk pályát vá- 
lasztani ? 

Akarsz ezekkel a követelmények 

lesz erőd nem harácsterületet látni 
billent lelkü és baju, hozzádsiető árva, 
szegény, magyankliensekben ? 

kel tanár, tanitó, vagy lelkész lenni ? 
..vagy ügyvéd ? Gondolod, hogy 

a 

..vagy katona ? Tudod, hogy azon 
fordoi meg minden, itthoni magyar sorsa, 
az egész ország becsülete- és jövője, 

'hogy hány magyar katonatiszt 

: Feledeteren 
élménvye lesz, 
ha megnézi a TIP-TOP 

fontosabb és mélyebb 

revü ragyogómuüsorát 

készül az uniformis és külső meg- 
becsülés varázsa helyett egy sokkal 

lelkikellékkel a 
mának ezen legfontosabb utjára; - a 
magyar középosztály fegfontosabb kel- 
lékével; fajtájának, népének, földjének 
elfogultan rajongó ismeretével és sze- 
retetével. 

Ez egyedül az a varázsszer, ami 
belőlünk az élet minden vonalán a 
magyar igényeknek megfelelően jó ma- 
gyar vezetlő egyént farag. Csak ezzel 
szabad orvosnak lennem, mert enélkül 
nem tudok majd még a megszületés 
előtt megvédeni minden magyar kicsi 
életet. Csak ezzel lehetek bármely 
tisztviselő, mert enélkül teherré válik 
részemre a gondjával hozzám vergő- 
dött magyar paraszt, vagy napszámos. 
De a .nadrágos" ember elleni lappangó 
ellenszenvet is egyedül ez képes csök- 
kenteni a föld népének lelkében. 

Bárhol, bármilyen vezetés előfel- 
tétele és sikere az, hogy kialakuljon a 
bizalommal, illetve aggódó szeretfeltel 
teljes egymásközötti viszony ; ha mind- 
egyik fél a saját érdekeit a 
mögött csak másodrangunak képes te- 
kinteni. A vezető és vezetett viszonyá- 
ban lelki plusza és, képzettsége alap- 
ján a többet a vezetőtől kell várnunk. 
Ezért kell a jövendő középosztály min- 
den készülő tagjával szemben a fennti 
igénnyel fellépnünk. Hangoztatnunk kell 
ezt, mert ez minőségkövetelés. Ahol 
külünbbé válik a vezető, ott jobbá vá- 
lik a vezetés és szebbé a magyar 
jövő. BALOGH SÁNDOR. 

Uj szombati piculás 
kezdődött 
julius 1-jével az Önsegélyező Hitelszövet- 
kezetben, (Horthy M. ut. 14.) Iratkozzon 
be mindenki, mert a takarékosság ma 
nemzéti érdek s egyben önmaga és csa- 
ládjának jövő boldogulása. Minden fillérjét 
takaritsa meg és helyezze el az Önse- 
gélyező Hitelszövetkezetbe biztos fedezet 
és kamat mellett. 

mádt-so 

AÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna. 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés. 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek. 
2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Árfolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvű hirek. 4.45 Idő. 
jelzés hirek. 6.50 direk. 9.40 Hirek. 
11.45 Hirek. 

PÉNTEK julius 2. 
2. Pertis Pali cigányzenekara muzsikál. 
3.05 Szórakoztató zene. 3.30 Ifjusági rádió. 
5. Magyar operett és filmdalok. 5.50 Sport- 
közlemények. 6. Német hallgatóinknak. 
6.20 Népszerü operák hires balletmuzsikája. 
7, Nótaszerző cigányprimások dalai. 8. Müte- 
remsarok, 8.10 Az Operaház zenekara. 10.10 
Tánczene. 11. Melles Béla zenekar. 

N 

másikeé



lattunk. 

ccsaládias előadási 

z István-műmalom változatlanul jó lisztet ad, 
őröl, darál és cserél . 

AM V 
A HÖMÉRSÉKLET 

ereggel ? órakor T 15 délben 4 22 fok volt 

Holnap: Szombat 

Julius 

kat. Minden sz pápa 

Prot. Kornél 

TIP-TOP 1943. 
A tegnap esti nagyszerű előadást ke- 

vésszámu, de annál lelkesebb közönség tap- 
solta végig. Biztosan a kimerültség és az 
esős idő miatt maradt otthon a szinházbajáró 
közönség. Pedig ezt meg kell nézni, mert 
ilyet nem látott még Nagyszalonta megyei 
varos kőzönsége (kivéve azokat, akik világ- 
városokban jártak) különösen mi a nagytöbb. 
ség, akik nem igen megyünk tul szülőföl- 
dünk szép határán. 

Gyönyörü balett és akrobatikus tánc- 
számok, énekszámok, komikus jelenetek, 
sámsoni erejü akrobaták csodálatos számai 
váltogatták egymást. A trapéztornász gyö- 
nyörű mutatványai közben biztosabban mo- 
zog a trapézen, mint mi a szalontai jár- 
dákon. : 

A miüsor nagyszerű száma még a 
hasbeszélés. Gólem jutott eszünkbe. Ez a 
hasbeszélő szinte életre kelti bábuját, ugy 
hogy a végén esküdni mernénk rá, hogy ez 
a tabábu egy husból és vérből, való kora- 
éerett nagy szellemi képességekkel megáldott 
gyermek, akinek rakoncátlan csintalanságán 
és szellemes csevegésén nagyon jól mu- 

Hát a 12 darab bájos kicsi kutyus. 
Kedves kutyabarátok ! Most kell megragadni 
a ritka alkalmat, tessék megnézni az ember 
egyetlen igaz barátjátjának ügyes mutatvá- 
nyait, farkcsóválással lesznek fogadva. 

Végül pedig a telepátikus büvész mü- 
vész ejtett bámulatba bennünket. Közvetlen. 

módjával annyira felfo- 
kozta a jóhangulatot, hogy a leverően ható, 
tátongó üres széksorokat csak Göndör igaz- 
gató Pénztára vetlte észre, mi nem. 

Kovács Jolán. 
- A jövő héten be kell mutatni a 

cséplősgépek mentőszekrényeit. Balaton 
Zoltán dr ügyvezető városi orvos felhivja 
a cséplőgéptulajdonosokat, hogy a 
cséplőgéphez tartozó szabványos mentőlá- 
dák tartalmát amennyiben abban hiány van, 
egészitsék ki és azt a városi orvosi hivatal- 
ban (em, 9.) folyó hó 7-8-án mutassák be 
annál is inkább, mert amig az ellenőrzés 
uem történik meg, ugy a géppel kiállni nem 
lehet. 

– Személyi hir. Dr Szeverényi Zoltán 
magánállatorvos Nagyszalontán letelepedett. 
Laákása Rákóczy ut 17. sz. alatt van. Teleton- 
szám 57. 

— Jelentkezzen a városházán,. Fel- 
hivják Csepregi Mihály nagyszalontai la- 
kost, aki a kukorica beszolgáltatás alóli 
mentesség tárgyában az alispáni hivatalhoz 
tordult, hogy gabonalapjával jelentkezzen a 
városháza földszinti 19-es számu szobájában 
bármely nap 9-12 óra között. 

- A polgárista lányokhoz! Felhiv- 
ják a polgárista lányokat, hogy holnap dél- 
ő 11 órakor az évkönyv átvétele végett 
jelenjenek meg az iskola helyiségeiben. 

Tip 

szombalfom 

16 vilásattrakció! 
Jegyelővétel délelőtt 10-1-ig és délutámn 4-G-ig 

a Vigadó menztárábamn ? 

agatós mj 9 körömlájás Tépelt fel a járola 
Mint értesülünk, Sarkadkeresztur község 

Vásárhely nevü tanyáján a sertések között 
tellépett a ragadós száj- és körö nfájás. A be- 
tegséget Szabolcs vármegyéből ide szállitott 

sertésekkel hurcolták be. A gazdaság veze- 
tősége a betegséget azonnal bejelentette, az 

óvó intézkedéseket azonnal foganatositották 
és igy, bár a betegséget már husz napja 
megállapitották, tovább nem terjedt. Minden 

remény megvan arra, hogy a fertőzött ta- 
nyán kivül nem lesz több fertőzött hely. 
Éppen ezért tanácsos, minden gazdának az 

ujonnan megvett állatokat saját állatállomá- 
nyától 14 napig elkülönitve tartani és ha 

Göndör közkedveti revitársulata 

a vigdran 

Ma, pénteken és holnap 

Vasárnap 2 előadás: délutámn 4 
óŐrakor a teljes esti muüsorral és 

este 7 órakor 

az óriási sikert aratott ragyogó müsorral 

este 7 őrakor 

Szenzációs müsor 

azon valamilyen fertőző vagy ragályos be- 
tegségre utaló tünetet venne észre, azt a 

hatóságnak azonnal jelenteni. Ezzel nemcsak 
sajátmaganak használ, hanem mint a jelen 
eset is igazolja, egész járás, vármegye 

gazdaközönségét is megóvja jelentős és nagy 
károsodástól. Valószinü, hogy ha a beteg- 
ség igy helyhez kötve marad, a zárlati intéz- 

kedéseket egy hét alatt fel fogják oldani. 
A ragadós betegség miatt kijelőlt veszé- 

lyes zóna területébe Szalonta városa nem 

esik bel, Barmódpuszta sem. A zóna Sza- 

lonta határán Kötegyán és Mezőgyán felé 

huzódik. 

Egy hadiárva eltartása javára 
vasárnap futbaloznak az öres sportbarátok 

Olvassuk, hogy Beregszász város közön- 

Jsége 3 hadiárva nevelését vállalta el 
Szalonta város közönsége vajjon vállalt-e ? 

Ha vállalt jó, ha nem - még pótolhatja a 
mulasztást. Tudjuk, hogy a gyermek felne 

velése költségeket jelent. Ezt a költséget 
pedig ha törik, ha szakad, Nagyszalonta 

város közönségének is elő kell, hbogy te- 
remtse. Elő is teremti, - mert akarja ! 

Hogy a gyermek mivé fejlődik, nagy- 
részt a szülők gondoskodásán mulik. Ha a 

szülő megfelelően irányitja a gyermeket, 
legtöbbször jó lesz az felnőtt korában is 

de szép és hálás. Hálás, mert a jó irányitás 
hihetetlen erőkifejtésre sarkalja a gyermeket, 
de hálás azért is, mert hősi halált halt baj- 
társunk gyermekét karoljuk fel és a gyer- 
meknek adjuk meg azt, amit az apának már 
megadni nem tudunk. A hadiárva felnevelése 
költséget jelent. A költséget elő lehet és elő 

kell teremteni. E célra nyissa meg mindenki 
pénztárcáját és adjon. Keveset, de mindenki 
adjon ! De a keveset sem kivánjuk ingyen. 
Mindenki kap érte valamit. 
koztató összejövetelen, 
estén vagy délutánon a belépti dijat adja a 
rendezés teljes egészében Nagyszalonta vá- 

ros hadiárva gyermekének. Amilyen a ren- 

dezés, olyan lesz a bevétel. És a rendezés 

Egy-egy szóra- 
egy egy müsoros 

kell, hogy jó legyen, mert a HADIÁRVÁNAK 
kell ! 

Arra kérjük Nagyszalonta minden 
szivére is hallgató lakóját, hogy az elmon- 
dottak felett ne sokat gondolkozzon, hanem 

adjon hálát az Istennek, hogy itthon lehet 
és gyermekét nem fenyegeti az a veszély, 
hogy hadiárva legyen. 

Mint értesülünk f. hó 4-én, vasárnap e 

célra labdaragó mérkőzést szándékoznak 

rendezni olyan volt lelkes sportbarátok, akik 
10-20 éve nem rugtak labdába. „Nagysza- 

fonta Városháza" csapata méri össze erejét 
A gyermek irányitása nem könnyü munka, az „Állami Tisztviselők? csapatával. Soha 

nem látott sportesemény ! A teljes bevételt 

Nagyszalonta város hadiárvái javára adjuk ! 

Gorodini a varázslók 
magymestere 

müsora megfejthetetlen. Ezt 
meg kell nézni a TIP-TOP 
revü müűsorában 

— Értesitem az asztalosszakosztály 
tagjait, hogy a szegutalványt ma és holnap 
este 7–8 óra között vegyék át. 

Széll Sándor. 

Csak tilléreket adsz, ha hadigon- 
dozási bélyeget használsz levelezésed- 
hez ezeket használd !



Mezőgyaraki-türdő (volt B 
ÁlHandóan nyitva - Hides 

vasárnaponkémt cigányze
ne! 

iró-bánya) 
és meles ételek, 

ka 

DBAN Csak ma 718 órakor (egy napra) eleső elyatakkal 

A szerelem gyöngyei 

Sacha Guitry páratlan érdekességü óriási filmje. 
Izgazi 

Stix kapitány leszámol és Tábori mu
zsikaszó Sárdy Jánossal. 
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Karlis Irbemieki, Szalomnta lett vendé
ge 

országávról és mirólunk beszél 

A CGöndör-társulat Gondi-trió néven 

szereplő akrobatáinak egyike lett ,gyerek". 

Az északi emberek fásultnak tetsző nyugalma 

uralja arcvonásait és minden mozdulatát, 

Ez lehet felőle az impresszió, de viszont 

aki ismeri az északi népeket, az tudja, hogy
 

ez a nyugalom nem egyéb, mint az emberi 

jóság természetességébe] vetett hit fenséges 

kiegyensulyozottsága. 

Karlis Irbenieki a lett „gyerek" neve. 

A valóságban az is ő, hisz alig 19 éves. 

Nyugalma azonban megtévesztő, ha korát 

fürkésszük; de mert tudjuk, hogy egy 

emberöltő tapasztalaiból takad az emberi 

nyugalom, - el kel togadnunk, hogy egy 

19 éves lett ,„gyerek" nem téved, ha vala
mit 

meg kell itélnie. 
— Beszéljen nekünk országa helyzeté- 

ről ! — kértük őt. 
- Végig éltük a bekebelező erosz 

megszállást, aztán jöttek a németek, velük 

a háboru — beszélt városunk lett vendége s 

országa tővárosának, Rigának épületeiről 

fényképeket mutogat. Mindegyikről kettőt. 

Az egyik a háboru előtti, a másik a háboru 

utáni kép, az épületek romhalmaza. Mi kis 

nép vagyunk - magyaráz Irbeineki s min- 

den lett tudja, hogy a magyar és a lett csa
k 

jóbarát lehet, mert a magyar is kis nemzet... 

Mi nagyon kicsinyek vagyunk. Alig két- 

millió a lettek száma, de azért nagyot aka- 

runk : országunk függetlenségét. Egyedül 

csak ez tudná biztositani a lett ember sza- 

badságát, amire pedig kétségtelen joga van 

mindenkinek. Most nagyon kevesen vag
yunk 

mert bizony az oroszok a 2 millió lettből 

800 ezret elhurcoltak. Esztország mellett 

élünk s most, hogy Magyarországra kerül- 

tem, annyit mondhatok, hogy az észt és a 

magyar nyelv között hangtani rokonságot 

érzek. A jószomszédi észtek iránti lett sze- 

retet igy egy csapásra meghóditott a ma- 

gyarok számára, de igy jártam volna maguk- 

kal enélkül is, mert a magyar ember jósá- 

gát mindenütt érzem. Jártam Győrben, 

Budapesten, Nagyváradon és most Nagy- 

szalontán vagyok. 

— Bejártam Németországot, Lengyel- 

országot és voltam más európai államokban 

ban is, de nekem a legjobban a magyar étel 

tetszik. A paprika nem csipi a számat s 

mindezek tetejében Budapestet tartom a 

legszebb városnak. Ugy néz ki, mint egy 

virágváros... 

Irbeineki sokat beszélt nekünk a lett 

élet mindenkit házhoz juttatni szándékozó 

szociális törekvéseiről is. Beszélt arról is, 

hogy szavakba formálódott lett hangokat 

hiába keres a magyar nyelvben s mindössze 

annyit fedezett föl, hogy a lett ,„jó" szó 

egylorma a magyar ,„láb' szóval. Jó napot ! 

= lettűl annyit jelent „lábdien. 
Tehát ,jó' 

a ,láb".. A ,ház' a dett nyelvbe
n ,mája". 

Nekünk van májunk, nekik is; d
e az ő 

„mája" szavuk házat jelent... 

nrz 

A tejszállítás betudása miatt
 

e 

jövő szerdáls kell 
Egy ma kiadott polgármesteri birdet- 

mény felhivja mindazon termelőket, akik to- 

gyasztóiknak kiszolgáltatandó tejmennyisé- 

get a gabonabeszolgáltatási kötelezettségbe 

beszámittatni akarják, hogy összeirás végett 

jelentkezzenek 1. évi julius hó 7. napjának 

déli 1 órájáig a városi közellátási hivatal 

nyilvántartóinál. 

Csak azok a termelők jelentkezhetnek, 

akik gazdakönyvre jogosultak, illetve a gaz- 

dakönyvet már megkapták. 

Az összeirásra 

mellett köteles bejelenteni tejtogyasztójának 

nevét, lakhelyét (utca, házszám), a julius 

hónapban szállitandó tej napi mennyiségét, II 

minden termelő vigye 

magával gazdakönyvét, melynek felmuta
tása 

jelenikezniök a gsazdáknak 
a fogyasztó családtagjainak számát, annak 

feltüntetésével, hogy a családtagok között 

van-e terhes anya, 3 évnél fiata
labb csecsemő, 

14 évnél fiatalabb gyermek és 70
 évné idő- 

sebb személy és ha van mennyi.
 

Mindazok a termelők, akik jelentkezési 

kötelezettségüknek julius hó 7-ig bezárólag 

eleget nem tesznek, a kiszolgáltatott tej 

mennyiséget gabonabeszolgáltatás
i kötelezett- 

ségük teljesitésébe nem számithatják be.
 

. a égk 
TIP-TOP REV 

müsora 

utolérhetetlen! 
— mmmmm 

Minden gazda 
cséplési szerződést kössön 

Mindazon gázdák, kik még nem mutat- 

ták be cséplési szerződésüket a közellátásnál, 

tegyék azt meg, mert a közellátási felügye- 

lőség utasitása és a vonatkozó törvény sze 

rint csak annál a gazdánál tudják be a 

cséplőrészt a beszolgáltatásba, ki cséplőszer- 

ződését a közellátás 4 sz. szobájában be- 

mutatja. 

Végső határidő holnap, szombat este 

6G óra. 

3 Cordis a művésrzet, 

aszépség, azerő, aplasztikum 

revü 

a TIP-TOP műsoréában! 

Gyümölcseltevés 
cukor nélkül 

Akárhogy is álljon a befőzési cukor 

ügye, mi ajánljuk gazdasszonyainknak olya
n 

gyümölcseltevési módszert, melyhez nem kell 

cukor. Ez a pulpozás, amelyet a nagy kon- 

zervgyárak alkalmaznak azzal a céllal, hog
y 

a rengeteg gyümölcsöt ne kelljen már a nyá
r 

folyamán feldolgozniok, hanem tegyék el 

téli hónapokra, amikor nyugodtabban hozzaá
- 

látbatnak e gyümölecstömegek gondos konzer
- 

válásához és izesitéséhez. 

Mi az a pulporás ? 

A gyümölcsöt teljesen tisztára mossuk 

és a cseresznyét, meggyet, szilvát magtala- 

nitjuk. Az almát, körtét hámozzuk, darabokra 

vágjuk és üvegbe rakjuk. Most kénsava
s vi- 

zet öntünk rá, ugyhogy az üvegben egyhar
- 

mad légtér maradjon. Aztán bekötjük és kész 

a konzerválás. Ha kerül cukor a házhoz be- 

tőtt céljára, az igy eltett gyümölcsöt ugy- 

ahogy az üvegben van, levével együtt a l
á- 

basba öntjük és tőzzük. Főzés közben a kén 

elpárolog és a megszintelenedett gyümöles, 

pl. a meggy ujra visszanyeri bordópiros szi
- 

nét. Aztán hozzáadjuk a cukrot. 

Amint látható, az eljárás felette egy- 

szerű és sok gondtól szabaditja meg a hazi-
 

asszonyt. 

A' pulpozó lé elkészitése, vegyitése 

nem nehéz dolog, bár a gazdaasszony 

szempontjából körülményes a méregetés 

miatt. 

Ez a módszer nagyon közismert, 

módszer, már a görögök is ismerték. 

Ha tehát nincs cukor a lekvárfőzésre, 

rakjuk el igy a gyümölcsöt és majd a télen 

főzzük fel apródonként. Az ilyen gyümölcs 

csak nyersen nem élvezhető, mivel a kénsa
v 

csak a főzés közben távozik el teljesen
. 

ősi 

Kiadó haszonbérbe 40 hold 
föld tanyával. 
Ért. Horthy Miklós-ut 19. Bagosi Ferenc. 

Mindenes fiatal lányt, vagy asszonyt 

azonnali belépésre keres Döméné, Baross-t
ér 1 

Európa elismertleg-! 

jobb táncmüvész- 

nője a TIP-TOP revü 

müűsorában : 

Eladó elköltözés miatt egy 

háló, konyhabutor, ágybetét, hencser, hen- 

cserteritő, tüggöny és futószőnyegek. Hitler 

Adolf-ut 11... 
2-2 

van szükség. Jelentkezni lehet d. e. 19-11 

között az állami kórházban. A véra
dás dijjazva 

lesz. Dr. Szentpály. 
3-3 

Vasatólányok felvétetnek 

melestő. 

ÉEgy mindenes lány, vagy bejárónő 

azonnalra felvétetik. Hitler Adolf-ut 7
1. 2-3 

Eladó 45 kat. hold föld és a Rákóczi- 

uton nagyház. Cim a kiadóban. 
2-3 

Ögyes bejárónőt jó fizetéssel felvesz 

Székely gyógyszertár. 

Föőznitudó mindenest vidékre julius 

15-re felveszek. Nemesné kézimunka üzlete. 

Egy ! : 
vétetik. Mikó tanitóék, Bocskai-utc

a 21. 

Fiatal angoranyulak eladók. Vécsey- 

utca 31. 
1-2 

Eiladó 6000 drb. hazai, 

cserép, 3 drb. dupla ablak nem tokos és 

1 üvegajtó tokkal. Gr. Csáky 

tér 32. . 

lesér-utca 26. 

alig használt 

Lovassy hel- 

30 drb. görbe- 

István- 

a 

Egy betegem részére vérátömlesztésre 

főznitudó mindenes azonnalra jel- 

Kiadó 4 és fél hold buza aratni. KÖ- 

kitünő italok 

Szénássy Lili tánccsoda 

- 


